

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXI Núm. 9533 Sábado 13 de abril de 1929—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

TODO POR ESPAÑA LA NOTA OFICIOSA

Mañana se va a celebrar en Madrid una grandiosa manifestación en la que España entera va a demostrar que siente y vive y que no está dispuesta a consentir el viipendio de la leyenda negra con que la han motejado cien veces los enemigos de fuera y los malos hijos que a estos suelen sumarse cuando se presenta ocasión de denigrar el buen nombre y fama de nuestra querida patria.

Hechos recientes han dado pie a falsísimas informaciones que han circulado por cierto sector de la prensa extranjera presentando a España desangrándose en una revolución imaginaria y a sus ciudadanos perseguidos brutalmente por cargas de la fuerza pública. La ofensiva hecha contra España en estos últimos días ha sido de la más infame que imaginarse puede. ¿Para qué citar las fotografías aparecidas en un periódico francés que presentaban un cuartel de artillería de Valencia *antes y después del bombardeo* por las tropas sublevadas? Se aprovechó la circunstancia de un natural derribo al ensanche de una plaza para dar sensación de realidad a un infundio canalesco. En otras fotografías se ha presentado a la policía, sable en mano, obligando a los estudiantes a montar en los tranvías. Otras han reproducido cargas de la fuerza pública, que por los vestidos de las señoras que figuran en escena, con mangas de jamón y sombreros de anchísimas alas, deben ser de los tiempos de Sagasta. ¿Qué habrán dicho los extranjeros al ver a las mujeres madrileñas con falda de cola y manga de jamón? Todo esto sería bueno para excitar la risa si no tuviese otras trascendencias de descrédito perseguido por la prensa extranjera que se ha hecho eco de tales campañas merced al dinero ofrecido por quienes suelen acariciar fines rastroso asentado y defendidos entre aparentes y apasionadas injusticias de que se creen víctimas inocentes.

El sentimiento nacional protesta contra esas campañas infamantes y ahora se pretende manifestar con actos de adhesión al gobierno que hoy está al frente de los destinos de la patria española. ¡Bueno fuera que por una ridícula discrepancia fuéramos a disculparnos de engrosar esa suma de opiniones inspiradas tan sólo en un ideal común: el supremo interés de la nación!

Nosotros vemos con agrado los aciertos del Gobierno que sólo negarán los que no quieran quitarse las vendas de sus ojos. No queremos decir que todo haya sido acertado, pero sí que en la ocasión presente deben pesarse con sinceridad los grandes aciertos, para consignar nuestra adhesión—no incondicional ni servil—al Gobierno, ya que de lo que se trata es de demostrar a la faz del mundo que España está unida y con vida exuberante, y que desea ser mirada y tratada con el respeto que merece por su historia y por sus valores presentes.

Por eso, porque se trata de defender a España debemos despojarnos todos de diferencias y antagonismos y colocarnos al lado del Gobierno para probar que no consentiremos que vuelvan los tiempos en que se jugaba impunemente con el nombre de España arrastrando su nombre entre el fango de la calumnia más vil y grosera.

Ante la inicua campaña de difamación llevada a cabo contra España en las naciones extranjeras, se impone la unión más estrecha de todos los que quieren anteponer el honor de la Patria a las diferencias al vez existentes hacia el Gobierno actual. ¡Todo por España y por su Rey!

DEL OBISPADO

SANTA PASTORAL VISITA EN LA CAPITAL

Parroquia de Santiago

Día 14.—El Ilmo. y Rvmo. señor Obispo celebrará la Santa Misa a las OCHO de la mañana, administrando la Sagrada Comunión a cuantos deseen recibirla. Terminada la misa administrará el Santo Sacramento de la Confirmación a los mayores de seis años que no lo hubieren recibido a continuación visitará la iglesia parroquial y la filial de San Nicolás.

Por la tarde, a las TRES Confirmación de menores de seis años.

Día 15.—A las diez de la mañana, visitará el Rvdo. Prelado las escuelas del Grupo Cervantes y la unitaria sita en el Hospital de peregrinos del Patronato de Sonsoles.

Por la tarde, a las tres visita a los Oratorios y Capillas de la Granja, Hospital y Misericordia y el Archivo parroquial.

EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Se hacen los preparativos necesarios para la solemne recepción del Consejo de la Sociedad de Naciones que se reunirá en Madrid durante el mes de junio próximo.

A dicha reunión asistirán Briand, Chamberlain, Stressemann y otras figuras de la política mundial. La reunión durará probablemente una semana.

UN AVIADOR ARGENTINO MUERTO AL DESPEDIR A LOS AVIADORES ESPAÑOLES

BUENOS AIRES.—En el momento de partir el «Jesús del Gran Poder», se elevó, para acompañarle un buen espacio, el avión militar argentino número 19, tripulado por los subtenientes Sres. Leopoldo Bader y Ernesto Nazaire.

Cuando el aparato evolucionaba a 700 metros, se precipitó en barrera sobre el aeródromo El Palomar.

A unos 100 metros de altura, ambos pilotos que iban en el avión se lanzaron al espacio con sus respectivos paracaídas.

En cambio, el paracaídas de Bader no llegó a abrirse y el desdichado aviador cayó al suelo violentísimamente y se mató en el acto.

El desgraciado accidente ha producido general consternación.

UNA DISPOSICIÓN INTERESANTE

La «Gaceta» publica una interesante disposición del Ministerio de Instrucción pública, por la que se dispone que por los rectorados de las Universidades de provincias se eleven al Ministerio de Instrucción pública amplios informes en que se investiguen los méritos que las autoridades académicas, catedráticos, estudiantiles y personal administrativo y subalterno hayan contraído durante los pasados últimos disturbios estudiantiles.

La feliz llegada a Santiago de Chile del «Jesús del Gran Poder» comunicada por el embajador señor marqués de Berna en términos que demuestra el delirante entusiasmo con que ha sido acogido por las autoridades pueblo chileno y colonia española que seguramente nuestra prensa reflejará en su información ha tenido sin embargo una nota de tristeza y otra de contrariedad. Es la primera el trágico accidente a uno de los aviones escolta de honor al «Jesús del Gran Poder» y que ha ocasionado la muerte de un piloto de la gloriosa aviación argentina tan experta y tan gentil en sus muestras de compañerismo.

La segunda ha sido la resistencia del mecánico del «Jesús del Gran Poder» a obedecer la orden del comandante del avión a hacer por ferrocarril el viaje de Buenos Aires a Santiago de Chile sin duda inspirada en la previsión de aliviar de peso el aparato, a tan larga distancia es difícil conocer detalles, pero aún suponiendo que guiado por el buen espíritu de compartir totalmente los riesgos y las glorias de la famosa expedición deseara el mecánico formar parte de ella constantemente, su primer deber era el de obediencia al mando sin lo cual ninguna empresa es realizable y menos las que como este arriesgado vuelo requieren decisiones rápidas y enérgicas.

El mecánico ha tenido que sufrir el arresto impuesto por su jefe lo que es más lamentable por haberse dado este caso en tierras que aunque nos comprenden muy bien por afinidad racial no son de casa. La parte de prensa extranjera que siente desde hace algún tiempo indomitable preferencia por nuestras cosas ha tenido de nuevo la comidad de abultar dos hechos normales en la vida de todos los pueblos interpretándolos como fenómenos exclusivos de la española.

Uno de los últimos sucesos del palacio de la Música, en que una docena de estudiantes provocan una alarma que el público con su actitud y los agentes de la autoridad reprimen inmediata y enérgicamente. Otro la dimisión por motivos de salud y hasta si se quiere suponer así por motivos del jefe superior de Policía, no del director general de Seguridad como dicen los periódicos a que aludimos ni uno ni otro por tráfico de estuperficies ni ninguna otra fantasía periodística.

El chismorreo en asuntos que no

pueden ofrecer interés mundial que tanta ficción vienen demostrando algunas agencias corresponsales y periódicos demuestra que el bajo nivel a que ha llegado una parte de la Prensa influyendo en el achavacamiento y corrupción del gusto y rebajando el valor moral de las Sociedades. El Gobierno ha dado órdenes a la oficina de información y censura de que restrinja su tolerancia respecto a la amplia discusión que viene desarrollándose alrededor del artículo 53 del decreto de reforma de la enseñanza superior pues ya hay periódico que a favor de una excesiva tolerancia pretende tocar arrebatado y justificar con este motivo y hasta si se le dejara promover y alentar una lucha religiosa que supone existe en potencial en el seno de la sociedad española. Por cierto que los que menos miramientos tienen para la Iglesia, el Estado, el Gobierno y otras altísimas instituciones, son los que más se han estremecido ante el legítimo derecho de que ha hecho uso un ciudadano poniendo en tela de juicio sin falta a los miramientos a todos por igual debidos a la justificación de ciertos valores. Jamás perderá su actualidad la cuarteta EL PENSAMIENTO LIBRE PROCLAMO EN ALTA VOZ Y MUERA QUIEN NO PIENSE IGUAL QUE PIENSO YO, claro es que el Gobierno reconoce gustoso el mérito del señor Menéndez Pidal y lamenta mucho que no haya encontrado en actos suyos de decidida protección a la Institución de enseñanza a que pertenece y en la que actúa con celo que no siempre la Universidad habrá tenido motivo de agradecer freno para dulcificar o ultrasar, palabra muy dudosa, su intervención esperando a que las pasiones estuviesen más calmadas. Pero no puede esta estimación al Sr. Menéndez Pidal, llegar a un extremo de protección hacia el que lo haga indiscutible. Lo menos a que han de avenirse los que se reservan el derecho de discutirlo todo es someterse a igual criterio por parte de los demás y esto no va por el interesado que seguramente piensa así sino por los amigos oficiosos que pretenden cubrirle con un manto de inmunidad y tratado por el Gobierno, aunque más a la ligera, este incidente de la cuestión palpante, no debe omitir la grata impresión hoy recogida en Valdecañas con motivo de su asistencia a la inauguración de dos grupos escolares que ha dado ocasión al pueblo que cubría nutridamente

FALLECIMIENTO DE UN CANONIGO

SALAMANCA.—Ha fallecido en esta ciudad el muy ilustre señor don Antonio Blázquez, canónigo de esta Catedral.

El cadáver ha sido trasladado al pueblo de Bahamonde, donde recibirá cristiana sepultura.

Dolencias del estómago

M g u s t i a R O L Y

Cura siempre la hiperclorhidria.

con todas sus clases sociales una carrera de tres kilómetros a manifestar su entusiasmo y adhesión al Gobierno y a su Ayuntamiento que en cinco años les ha dotado de más de veinte escuelas siguiendo la proporción de este progreso en toda España, pues bueno será que se haga público que en los diez años anteriores al advenimiento del régimen del 13 al 23 se abrieron en España 580 escuelas, y en los cinco transcurridos desde el 23 a la fecha, 1.900, es decir, más de una diaria contra menos de una semanal antes.

Esto no debían olvidarlo los hombres que se creen representantes de la cultura y en verdad acaso no lo olvidan cuando sólo han podido reunir los catedráticos protestantes 122 firmas de los 507 que forman el escalafón, y en Madrid, foco de toda petulancia y rebeldía, en la proporción de 42 firmas contra 75 abstenidos, claro es que los que firman son según ellos los sabios, y los demás unos pobres analfabetos.

El régimen sigue la política del gran Costa, despensa y escuela, agricultura y enseñanza primaria a la que desde el principio declaró su reverencia, pero Costa desde que la dictadura coincidió con él, ha pasado a ser para los vanguardistas un valor de segunda fila lo cual no quita para que a un muerto su poderosa inteligencia y su corazón sano y patriótico, incapaz de alianzas bochornosas aunque muchas in conscientes con elementos extranjeros negociantes y demoleedores, luzca aun con esplendores a que no quitarán brillo en mucho tiempo las menguadas lucecillas del sector de intelectualidad declarado en franca rebeldía.

CREDITO PARA LAS FIESTAS DEL CENTENARIO DE JUANA DE ARCO

PARIS. Ha sido concedido un crédito de 1.800.000 francos para las fiestas del quinto centenario de Juana de Arco.

SE HABLA DE UN BANCO DEL VATICANO

ROMA.—El «Giornale d'Italia» dice que no debe desecharse la idea de que se cree un Banco en la Ciudad del Vaticano toda vez que parece cierto que se han tomado en consideración por los centros interesados dos proyectos sobre este asunto. Con arreglo a uno de dichos proyectos, se creará un Banco del Vaticano, propiamente dicho en vez de autorizar a algún Banco italiano o extranjero a abrir una sucursal en la Ciudad Vaticana.

Pero agrega el diario sea de ello lo que fuere se prohibirá terminantemente la especulación y el Banco que actúe en la Ciudad Vaticana no admitirá sino operaciones propias de la administración de los bienes de la Santa Sede y las de cambio y venta de lituos por cuenta de los súbditos vaticanos.

LA VUELTA DEL FRIO A EUROPA

BERLIN.—Los telegramas que se reciben en esta capital indican que en todo el centro de Europa parece volver el invierno pues el termómetro ha descendido rápidamente y han caído fuertes nevadas.

De Estocolmo comunican también que se están registrando temperaturas extremadas como en lo más riguroso del invierno. En toda Suecia el termómetro marca temperaturas más bajas que las registradas durante el pasado invierno.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 5,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL 10.000.000 DE PESETAS

(TOTALMENTE SUSCRITO)

CASA CENTRAL: SALAMANCA

SUCURSALES:

A ILA, Iba de Tormes, Béjar, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraiz de la Vera, Miraflores, Peñaranda, Plasencia, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

Principales operaciones que realiza este establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazos en pesetas y en moneda extranjera.

Descuentos, Giro y Cartas de Crédito.

Cobro y descuento de letras, giros, órdenes telegráficas, aceptaciones, domiciliaciones, créditos, etcétera, sobre plazas de España y del extranjero.

Valores, Cupones, Cambio.

Custodia de títulos y valores de todas clases.

Compra y venta.

Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados, tanto del Estado como industriales.

En general se practican toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés anual CUATRO POR CIENTO

Se facilitan gratuitamente huchas de ahorro.



EL SEÑOR

Don Doroteo Gallego Martín

Falleció el día 12 de abril de 1929

A LOS 46 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su jefe D. Agustín de Vega; su desconsolada esposa doña Rufina Gutiérrez; hermanos D. Eduardo y doña Demetria; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por su alma y asistan a la conducción del caáver que tendrá lugar mañana domingo, a las nueve de su mañana, desde el Hospital Provincial al sitio de costumbre, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Avila 13 de abril de 1929.

Las misas de entierro y de San Lázaro se celebrarán el lunes, 15 y martes, 16 respectivamente, a las nueve en la Capilla del Hospital.

INFORMACION GENERAL

CUENTO DEL SABADO

FELICIDAD

(Por Paquillín).

Por el blanco cuartito de Mari-Cruz, entraban los rayos alegres de la naciente primavera...

Las finas cortinillas de encaje que cubrían la cama fueron descubiertas delicadamente y una hermosa mujer inclinóse sobre el lecho...

Nena, Mari-Cruz ¡muchas felicidades, hijita mía, muchas felicidades! y a sus palabras unía un torrente de amantes caricias...

Cuando Mari-Cruz, quedó sola en tregóse a una profunda meditación: un nuevo año se añadía a sus 14 floridos, un nuevo escalón ascendía en el curso de su vida...

¡La edad de las ilusiones!... ¿Le colocarían ya sus 15 años en esa bendita época?... Lo ignoraba; más sólo sabía que el oro de aquellos rayos...

«Nube azul, tenue y ligera, que los sentidos engaña y tra; de cada montaña parece que nos espera en impetuosa carrera el hombre a cogerla va, llega... se fué, síguela... piensa asírla cada instante... la nube siempre delante pero siempre más allá.»

La boca de Mari Cruz había olvidado casi el movimiento de la risa, su corazón latía despacio y sus negras pupilas presentaban una eterna nube de tristeza.

¡La felicidad!... ¡ya encontraba menos errónea la teoría del Poeta; quizás comprendía mejor que el autor de aquellas rimadas líneas lo inverosímil de tal palabra...

Mas un día... Cupido deslizó en su oído misteriosas y bellas palabras, en el corazón clavóse poética flechita y la palabra «Amor» le hizo de nuevo sonreír.

Sus manos se sintieron oprimidas por otras amantes, vióse reflejada en las pupilas que enamoradas las contemplaban y sobre su frente, pura de veinte años sintió el dulce y cálido chasquido del primer ósculo de amor.

Casí llegó a olvidar el dolor de su orfandad, volvió a reír alegre, encontró de nuevo bella la vida y erróneos aquellos versos que negaban la existencia de la felicidad.

Mari-Cruz había sido feliz una vez volvía a serlo a hora más por poco tiempo. En su alma experimentó más vivo que nunca el dolor por la muerte de la amada madre; sus veinte años le han proporcionado el sabor amargo del primer desengaño y allí, de rodillas ante la imagen de Jesús Crucificado, le ofrece las ardientes lágrimas, al propio tiempo que cual un eco lejano llega desde lo más hondo de su alma el ritmo monótono y triste de aquellos versos de «FELICIDAD» que pusieron la primera nube de melancolía en el horizonte risueño de los 15 años... ¡de la edad de las ilusiones!...

«FELICIDAD» sueño vano, de un bien que no está en la tierra, ansia que impaciente encierra triste el corazón humano; luz de misterioso arcano vaga sombra celestial, mezcla de bien y de mal, tú eres a mi corazón la eterna revelación de mi espíritu inmortal.»

«FELICIDAD» sueño vano, de un bien que no está en la tierra, ansia que impaciente encierra triste el corazón humano; luz de misterioso arcano vaga sombra celestial, mezcla de bien y de mal, tú eres a mi corazón la eterna revelación de mi espíritu inmortal.»

¡Era el sol tan alegre... el cielo tan azul!...

¡La edad de las ilusiones!... ¡había oído tantas cosas bonitas sobre ella... tantos elogios... tanta poesía! Como cruel pesadilla vinieron a la memoria los versos del album:

«Tras de la sombra mentida que finge tu afán profundo, buscándola por el mundo vas consumiendo la vida; sombra alcanzada o perdida, en donde quiera que estés por todas partes la ves... más, ¡ay, infeliz de tí! ¡si llegas ya no está allí! ¡si la alcanzas ya no está!»

No había transcurrido muchos días desde que Mari-Cruz cumplió sus 15 años risueños y felices, cuando sintió en el corazón el primer golpe del dolor. La Implacable abrió sus brazos descarnados y con ellos destruyó la vida aún juvenil de la adorada madre. Con las pupilas dilatadas y dolorosos estremecimientos se aproximó al lecho mortuario; palpitante por la emoción y con idiota fijeza vió un rostro pálido, unos labios exangües y unas facciones contraídas. Sin saber lo que hacía inclinó su juvenil taile y puso los labios trémulos sobre la frente del cadáver y al punto retrocedió asustada, ¡cuán fría estaba!... De la garganta de Mari-Cruz brotaron, anhelantes, tiernas palabras:

—¡Mamá... mamá mía. ¡ Volvió a besarla; sus mejillas rozaron el rostro frío de la madre muerta y sobre la trágica palidez cayeron las primeras lágrimas amargas y dolorosas de la hija. Por primera vez en su vida los besos filiales no hallaron correspondencia y la boca amante de la madre adorada permaneció cerrada... muda...

«Nube azul, tenue y ligera, que los sentidos engaña y tra; de cada montaña parece que nos espera en impetuosa carrera el hombre a cogerla va, llega... se fué, síguela... piensa asírla cada instante... la nube siempre delante pero siempre más allá.»

La boca de Mari Cruz había olvidado casi el movimiento de la risa, su corazón latía despacio y sus negras pupilas presentaban una eterna nube de tristeza.

¡La felicidad!... ¡ya encontraba menos errónea la teoría del Poeta; quizás comprendía mejor que el autor de aquellas rimadas líneas lo inverosímil de tal palabra...

Mas un día... Cupido deslizó en su oído misteriosas y bellas palabras, en el corazón clavóse poética flechita y la palabra «Amor» le hizo de nuevo sonreír.

Sus manos se sintieron oprimidas por otras amantes, vióse reflejada en las pupilas que enamoradas las contemplaban y sobre su frente, pura de veinte años sintió el dulce y cálido chasquido del primer ósculo de amor.

Casí llegó a olvidar el dolor de su orfandad, volvió a reír alegre, encontró de nuevo bella la vida y erróneos aquellos versos que negaban la existencia de la felicidad.

Mari-Cruz había sido feliz una vez volvía a serlo a hora más por poco tiempo. En su alma experimentó más vivo que nunca el dolor por la muerte de la amada madre; sus veinte años le han proporcionado el sabor amargo del primer desengaño y allí, de rodillas ante la imagen de Jesús Crucificado, le ofrece las ardientes lágrimas, al propio tiempo que cual un eco lejano llega desde lo más hondo de su alma el ritmo monótono y triste de aquellos versos de «FELICIDAD» que pusieron la primera nube de melancolía en el horizonte risueño de los 15 años... ¡de la edad de las ilusiones!...

«FELICIDAD» sueño vano, de un bien que no está en la tierra, ansia que impaciente encierra triste el corazón humano; luz de misterioso arcano vaga sombra celestial, mezcla de bien y de mal, tú eres a mi corazón la eterna revelación de mi espíritu inmortal.»

«FELICIDAD» sueño vano, de un bien que no está en la tierra, ansia que impaciente encierra triste el corazón humano; luz de misterioso arcano vaga sombra celestial, mezcla de bien y de mal, tú eres a mi corazón la eterna revelación de mi espíritu inmortal.»

¡Era el sol tan alegre... el cielo tan azul!...

¡La edad de las ilusiones!... ¡había oído tantas cosas bonitas sobre ella... tantos elogios... tanta poesía! Como cruel pesadilla vinieron a la memoria los versos del album:

ALMACÉN MADERAS DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA ¡Carpinteros! Listón de entarimar a 3,25. Terciado Norte a 0,20 pie.

DEPORTES

El «Real Avila F. C.» continúa activamente los trabajos de preparación del magnífico terreno que han adquirido para campo de deportes. Completamente allanado el terreno, se trabaja con gran actividad en la construcción de la pared que faltaba para cerrar completamente el terreno y dentro de muy pocos días podrán los incansables «cangrejos» respirar tranquilos y ver su obra terminada. Los desvelos y trabajos que a su directiva ha costado ver realizado su ideal de poder ofrecer al aficionado comodidades, se han visto compensados por este que no ha dudado un momento en acudir a engrosar el número de socios de la simpática sociedad que lleva por título el nombre de nuestra Ciudad. Cuenta ya mencionada entidad con un centenar de socios y diariamente reciben nuevas inscripciones y muestras de simpatía por los numerosos aficionados que hoy tiene nuestra población al noble deporte inglés.

Según tenemos entendido el campo se piensa inaugurar a primeros del próximo mayo con un partido benéfico cuyos detalles se están ultimando y que por la calidad de sus organizadores será un gran acontecimiento.

Después se irán sucediendo par-

tidos interesantísimos con equipos de la localidad y grupos forasteros siendo uno de los primeros que nos visitarán el del «Centro Abulense» de Madrid en el que se ha constituido un grupo magnífico que medirá sus fuerzas con los animosos realistas. Además se organizará como el pasado año el campeonato local.

El próximo domingo, 14, jugarán un partido los grupos A y B de la Sociedad con el fin de formar el primer equipo y reserva de la misma. Este partido, al que únicamente podrán asistir los socios del «Real Avila» promete ser interesantísimo.

A PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

PHILIPS RADIO. De venta en todas partes. Tiene V un aparato Americano? Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe.

Una buena salud borra las huellas de los años. La anemia envejece y transforma el rosado de la piel en color pálido o amarillento. La anemia y la clorosis se combaten eficazmente con este Reconstituyente, que, al regular las anormales funciones del organismo abatido, transmite sangre nueva a las arterias y vigor a los músculos. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es el más eficaz y reputado de los tónicos. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Impermeables, resistentes y económicos son los TUBOS - S. T. A. C. Más de 300.000 metros de tubería puestos en servicio en los dos últimos años. Facilitamos presupuestos y referencias de Ayuntamientos, Ingenieros, Arquitectos, etc., para obras de Abastecimientos de aguas, redes de distribución, alcantarillados, pasos de carreteras, etcétera.

AZUFRE FLOR SUBLIMADO. Pinturas, colores, barnices, brochas, pinceles, barniz rojo para baldosines, insecticidas líquidos y en polvo, agua de colonia y ronquina desde 4 pesetas litro. Encáustico «Gredos», el mejor brillo para pisos y muebles, precio 2,50. Venta en Droguerías. Droguería SANCHO perfumería

EXIGID ESTA MARCA ANIS CEBRA Es el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA, Cebregon. Avila

Sección mercantil Sección Religiosa

Grao (Valencia)

Precios corrientes en este mercado durante la pasada semana:

Alcoholes.—Rectificados industriales 96,97°, a 250 y 252 pesetas hectólitro; Rectificados vínicos 96,97°, a 248 y 252; Destilados de vino 95,96°, a 240 y 242; Desnaturalizados 88,90°, a 146 y 148; Orujos para rectificar, los 100°, a 148 y 150.

Aun cuando los precios continúan manteniéndose con firmeza, parece notarse en los tenedores un mayor deseo de ir realizando existencias, visto que el tiempo va pasando y el consumo no se anima.

Vinos y Mistelas.—Tintos superiores, a 2,40 y 2,45 pesetas grado y hectólitro; Tintos corrientes, a 2,30 y 2,35; Tintos tipo Alicante, a 2,50 y 2,60; Blancos, Mancha, a 2,40 y 2,45; Mistelas finas, a 3,10 y 3,20; Mistelas blancas, a 2,90 y 3,00; Mistelas moscatel, a 3,00 y 3,10; Mostos azufrados, a 2,45 y 2,50; Mostos concentrados, a 2,90 y 3,00.

Dentro de la paralización general que reina en el negocio, estos días hay alguna demanda para vinos de mucho color; los blancos tienen poca solicitud actualmente en este mercado.

Wagones foudres.—Alquiler: de 5 a 6 pesetas por día y wagón, según cubida y tiempo de compromiso.

Movimiento general

Ha vuelto el frío: Abril, el «de las aguas mil», prefiere, por lo que se ve, el dictado de «ventoso», que venia caracterizando a su antecesor, y retrasando los beneficios pluviátiles, reanuda las amenazas que a los bronquios y pulmones han estado agobiando durante todo el invierno. Aún no se han presentado las peligrosas heladas de otros años; pero, a juzgar por los prodromos, tampoco faltará el número para completar las plagas con que la próspera, y más que falsa, Naturaleza obsequia a las cosechas en ciernes y a los árboles en flor...

Imposible alejar de nuestra pluma la nota pesimista. Será fatalidad, si ustedes quieren, pero este retorno de la temperatura después de Pascuas, es de bastante mal agüero.

De la situación de los mercados, valía más no hablar; poco hay que registrar de nuevo en ellos, y eso poco no es nada bueno.

Los mercados trigueros presentan una tendencia indecisa. La oferta es escasa, y escasa también la demanda; los precios siguen firmes, y aunque los cablegramas del extranjero acusan una baja general en la cotización de este cereal, nuestros mercados no parecen enterarse de ello. Es de creer que semejante situación se prolongue hasta que pueda determinarse de un modo aproximado lo que ha de ser la cosecha cercana.

El negocio de harinas refleja la situación del de los trigos. Los fabricantes hacen lo posible por defenderse, suprimiendo turnos de trabajo, a la expectativa, también, de lo que haya de ser la cosecha tendida.

Los granos para pienso y leguminosas, se mantienen con escasa demanda y sostenimiento de precios. Las cebadas y avenas tienen un mercado firme y animado; pero en los centenos se ha contenido la animación que ofrecían durante la semana anterior.

Tampoco hay nada que registrar en los mercados vinícolas. Contenida la exportación a Francia, que no los solicita, no obstante cuanto se ha venido hablando de los daños allí causados en la viticultura, el consumo de aquellos se encuentra limitado al interior, sosteniéndose en éste los mismos precios.

Lejos de reponerse de los graves

SANTORAL

Día 14.—Domingo del Buen Pastor. Santos Tiburcio, Valeriano y Máximo mártires; Lamberto, Obispo, Pedro González Telmo y Abundio, confesores; Domínica, Virgen y mártir, y Liduvina, Virgen.

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Fiesta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen. LA SANTA.—Por la mañana a las ocho misa de comunión general con acompañamiento de arminium y motetes. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M. Rosario, sermón a cargo del R. P. Abate de los Sagrados Corazones, director de la amaria Devota, reserva del Santísimo procesión con la Virgen del Carmen por el interior de la iglesia terminando con la salve popular.

Congregación de Maria Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las diez y media. Santo Tomás.—Mañana domingo, según de costumbre, se celebrará a las diez y media la misa de los Luis en la iglesia de Santo Tomás, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

HORARIO DE MISAS

CATEDRAL.—A las nueve y media de la mañana a las nueve y media. SAN PEDRO.—A las ocho y media y a las diez y media de la tarde. SAN VICENTE.—Parroquial a las ocho y media y a las diez y media de la tarde. SANTIAGO.—Parroquial a las ocho y media, catequesis a las diez. En San Nicolás a las ocho. SAN ANDRES.—A las ocho. REPARADORAS.—A las siete. SIERVAS DE MARIA.—A las siete. MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media, nueve y diez. ENCARNACION.—A las ocho. MAO ALENA.—A las once. En las Parroquias la de la Catequesis a las diez. SAN ANTONIO.—A las siete y cuarenta y ocho y a las nueve. SANTO TOMÁS.—De las cuatro y media hasta las ocho de media en media hora. LA SANTA.—Desde las seis y media Misa rezada de media en media hora hasta las nueve, a las nueve y media se difunde cantada.

SANTORA

Día 15.—Lunes. Santos Victoriano, Eutiques, Máximo Eutiquio, Crescencio, Teodoro, Basilio Anastasia y Flavia Domitila, mártires; Benito el Mozo confesor. La misa y oficio divino son de este día, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ÉTAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artritismo, reuma, diabetes etc.

Comerciantes e Industriales si queréis vender bien años en EL DIARIO DE AVILA

PASTILLAS de D. ANDRÉS

quebrantos sufridos por el negocio de la naranja en los mercados extranjeros, éstos han llegado a revestir los caracteres de verdadera catástrofe. Los consumidores buscan sustituir dicho fruto con plátanos, manzanas, etc., de otros países, y que resultan más económicos.

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

NITRATO DE CAL

Insuperable abono azoado de cobertera, de efectos rapidísimos, conteniendo 15 1/6 por 100 de Nitrógeno y un 28 por 100 de Cal.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES CASAS DE ABONOS
NITRATO LEUNA BASF
(Nitro-sulfato de amoniaco)

conteniendo 26 por 100 de Nitrógeno en proporción de aproximadamente 1/4 como nitrato y 3/4 como amoniaco
VENTAJAS: Las plantas ya encuentran disponible nitrógeno nítrico asimilable desde el primer momento, mientras que el nitrógeno amoniacal constituye una reserva de nitrógeno de efecto lento y permanente.

Para detalles dirigirse a:
UNION QUÍMICA Y LLUCH, S. A.

Delegación de Madrid calle Marqués de Cubas, 1
MADRID

Para consultas técnicas dirigirse a:
CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA

UNION QUÍMICA Y LLUCH S. A.
Barcelona Apartado 462.

COMPANIA DEL PACÍFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para LA HABANA

El 12 de abril el vapor «ORDUÑA».

El 21 de abril el vapor «OROPESA».

El 5 de mayo el vapor «ORBITA».

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Cia General de Trasatlántique

(LINEA DE NUEVA YORK)

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

11 abril Niágara
23 mayo De la Salle

Precio del billete en tercera clase 564,00 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Niños menores de un año, 4 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 11 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa cuente con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Vía Nueva York).

11 abril Niágara
23 mayo De la Salle

Precio del billete a La Habana, 555,25 pesetas. Idem a Houston 598,70 más 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **Usgüento Mágico**.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idelfonso, 5. MADRID.

Granda ventaja

¿Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 180 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Envíese Armado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 138. MADRID

Domicilio profesional..... domicilio

..... calle.....

..... número..... desea recibir

..... 125 obras de Biblioteca PATRIA

por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

1929

COMPAÑIA FRANCESA Sud Atlántique

CHANGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos.

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

14 de abril LUIZIA

5 de mayo MASSILIA

Precio del billete en tercera clase, 613,70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

9 de abril LIPARI

28 de abril CROIX

Precio del billete en tercera clase, pesetas 537,00.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

19 de abril Kerguelen

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Fernández Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vincent

Fernández Flores

Díaz de Tejada

De aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CENTIMOS al mes

La Biblioteca PATRIA ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 48 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS Y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son modernas y sumamente amenas.

Envíese Armado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 138. MADRID.

Domicilio profesional..... domicilio

..... calle.....

..... número..... desea adquirir 100

obras de Biblioteca PATRIA por 148

pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España. RAPIDA S. A. AVINO 9. Apartado 738 BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándolo en todos los demás cultivos.

Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo 21 MADRID Apartado 6



Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrine», por Alice Pujó..... Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alancic..... Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Segunda edición
- «El mal paso», por Jacques des Gachons..... Segunda edición
- «Kitty», por K. Tynan..... Segunda edición
- «La Marquesita», por Doullac..... Segunda edición
- «Un cuento azul», por Henri Ardel..... Segunda edición
- «Ninón», por Guy Wirla..... Segunda edición
- «Silencio heroico», por Jean de la Brète..... Segunda edición
- «Amada en el dolor», por René Star..... Segunda edición
- «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
- «La doble farsa», por G. de Wailly..... Segunda edición
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagúia..... Segunda edición
- «Doris», por Curtis Yorke..... Segunda edición
- «Paulina», por G. de Wailly..... Segunda edición
- «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón..... Segunda edición
- «Hipocrita», por M. Dely..... Segunda edición
- «Un grillo en las tinieblas», por A. Flory..... Segunda edición
- «La dama del castillo negro», por C. N. Williamsou..... Segunda edición
- «El juramento de Lucía», por G. de Wailly..... Segunda edición
- «Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
- «El misterio del Torreón», por De Buxy..... Segunda edición
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre..... Segunda edición
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon..... Segunda edición
- «Dicha ignorada», por Ma y Florian..... Segunda edición
- «Amores enemigos», por G. de Wailly..... Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

EL DIA EN AVILA

NUESTRA CAMPAÑA PRO-PATRIA

Siguen recibiendo adhesiones en este Gobierno civil al régimen y como protesta a las últimas algaradas estudiantiles; entre las recibidas figuran las siguientes:
Sindicatos agrícolas de Villaflor, Pajares de Adaja, Orbita, Gota-rendura, Muñana, La Serrada, Padiernos, Crespos, Herreros de Suso; Ayuntamiento de Padiernos y Asociación de Maestros del partido de Avila.

SE VENDEN cerdos vitorianos chatos blancos en el Parador de San Vicente.

Ayer se verificó el sepelio de la asilada de la Inclusa Vicenta San Segundo Avila que contaba 65 años de edad.

Todos los asilados de ambos sexos dando pruebas de la buena educación que en aquella casa reciben y respondiendo a los sentimientos cristianos que allí se les inculcan, acompañaron al cadáver de su hermana con cirios encendidos hasta la iglesia de San Andrés donde se rezó un responso.

Como síntoma del fraternal cariño que reina en el Asilo Inclusa podemos consignar que los asilados transportaron el cadáver de la infortunada compañera sobre sus hombros, siguiendo a pie hasta el Cementerio todos los niños y niñas del Establecimiento; el diputado visitador Sr. Hernández Ortega, y el administrador de aquella casa, Sr. Arés

También el presidente de la Diputación Sr. De Diego, no queriendo faltar a este acto como buen padre que es de todos los asilados, acompañó a la ténue comitiva hasta la iglesia de San Andrés.

En el Cementerio cada uno de los niños del hospicio arrojó un puñadito de tierra a la sepultura de Vicenta y el jardinero de la casa esparció sobre la fosa semilla de las flores que se cultivan en el jardín de aquella.

Descansen en paz y reciban la Diputación provincial, hermanas de la caridad y asilados de la Inclusa nuestro sentido pésame.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, el tipógrafo de la imprenta donde se edita EL DIARIO don Emilio Soriano.

Deseamos su alivio.

Por infracción al artículo 41 del estatuto provincial le han sido impuestas 25 pesetas de multa por el señor gobernador civil a Rufino Díaz.

OPOSICIONES AL MAGISTERIO

El ejercicio práctico

Calificaciones de hoy.-(Maestros)

D. Eufemio Hernández Jiménez, 65. En Religión, 25; en Ciencias, 15. Total, 105.

D. Epifanio López Jiménez, 75. En Religión, 31; en Ciencias, 34. Total, 140.

D. José Marín Pato, 66. En Religión, 31; en Ciencias, 38. Total, 155.

D. Gregorio Pato Barbero, 63. En Religión, 28; en Ciencias, 26. Total, 117.

D. Julián Encinar Hernández, 65. En Religión, 28; en Ciencias, 20. Total, 115.

D. Felipe Bejarano García, 68. En Religión, 28; en Ciencias, 25. Total, 121.

Ningún suspenso. Los ejercicios se reanudarán el próximo martes, a las diez de la mañana.

SE VENDE moto Harley modelo 1928, seminueva. Razón, dueño Café Pepillo.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Eduardo Martínez, canónigo de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Fernando Ibarro, D. Manuel Bezares, don Cesáreo Palacios, D. Joaquín Leirado, D. José Montero y D. Juan Jiménez.

Señoras: de Leirado, de Palacios, de Jiménez, doña Felisa García, doña Justa González, doña Alejandra Encinar y doña Sofía Dalda.

Señoritas: de Bezares, de Pérez González y de Montero.

Donativos Una persona caritativa, vino; D. Pedro Antero y señora, vino.

SE ARRIENDAN buenos pastos de verano para 300 cabras.

Para tratar, Lesquina 3. Avila.

Por no resultar cargos contra ellos fueron puestos en libertad Matías Martín, Ricardo Asensio, Joaquín Sorres y José Ruiz.

El día 15 lunes empieza el Setenario a San José en la iglesia de San Juan.

EL SUCESO DE AYER

Explota un bidón vacío y resultan dos heridos graves, uno de los cuales falleció anoche

Ayer a última hora de la tarde cuando nuestro periódico estaba a punto de entrar en máquina, ocurrió un accidente en las proximidades de la estación, del que fueron víctimas los obreros de la casa Vega, Doroteo Gallego y Mariano Hernández.

Del relato que nos han hecho algunos testigos presenciales se desprende que siguiendo antigua costumbre de la casa dichos operarios se ocupaban en calentar los bidones vacíos de aceite usado con objeto de extraer los residuos de combustible que en los mismos quedasen.

La operación la efectuaban en la calle que forma el edificio propiedad de la Compañía del Norte y la casa donde el Sr. Vega tiene establecida su industria.

Sin duda por haberse calentado demasiado y no encontrar escape los gases por estar el bidón herméticamente cerrado, al ir a retirar del fuego el envase, este hizo explosión alcanzando a ambos obreros y haciendo añicos los cristales de los edificios próximos.

Al darse cuenta del accidente los compañeros de los lesionados corrieron en su auxilio encontrándoles tendido en el suelo y derramando gran cantidad de sangre.

En el coche propiedad de D. Pedro Gómez, cedido generosamente por su dueño, fué conducido Doroteo al Hospital, donde el médico D. Angel Torres y los practicantes señores García Monasterio, López y González, le practicaron la cura de urgencia, apreciándole las siguientes heridas: Desprendimiento casi completo de la pierna izquierda por su tercio inferior, fractura de la misma pierna por la parte media y fractura del mismo lado, múltiples fracturas de la pierna con una herida extensa en el pie, herida en el exocroto y otras lesiones en distintas partes del cuerpo, siendo su estado calificado de muy grave.

Después de curado pasó a la sala de cirugía de distinguidos.

Mariano fué trasladado a la clínica de la Cruz Roja donde el médico de semana D. Jesús Galán y el practicante D. Leoncio García procedieron a curarle de las siguientes lesiones: Herida penetrante en la articulación de la rodilla derecha cara antero-externa que interesa los ligamentos y apofosis de los huesos de dicha articulación, fuerte contusión del antebrazo con probable fractura del cúbito y contusiones en distintas partes del cuerpo; su estado es grave.

Después de asistido fué trasladado al Hospital por los camilleros de la Institución.

Desde los primeros momentos se presentaron en la clínica agen-

tes de vigilancia y guardias de seguridad y municipales, desplegando su acostumbrado celo y actividad.

También se personó en los benéficos establecimientos el Juzgado instruyendo diligencias.

A las diez y media de la noche dejó de existir en el Hospital el de gracioso Doroteo.

Descansen en paz el infeliz obrero y nos asociamos al sentimiento de la familia y señores Vega por tan sensible accidente.

Ayer obsequio con caramelos a todos los niños que acudieron a recibir el sacramento de la confirmación a la parroquia de San Juan los padrinos el reputado médico D. Luis Martín López y distinguida esposa.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Elvira Hernández de herida en la región frontal, Francisco Fernández de lesión en la región temporal y Julián Valbuena, de fuerte contusión en el hombro derecho, este último fué transportado al hospital por los camilleros.

JUVENTUD CATOLICA ABULENSE

Conforme anunciábamos en nuestra edición de ayer, mañana tendrá lugar a las siete de la tarde en el Teatro de la Casa Social una amensísima vela teatral organizada por el antiguo «Cuadro Artístico de la J. C. A.» representándose la graciosa comedia «La República de la Broma» que por los preparativos y entusiasmo que reina entre los elementos que tomarán parte no dudamos en afirmar que el mencionado Cuadro Artístico en su última representación de la presente temporada obtendrá un lisonjero éxito.

UN AUTOMOVIL ATROPELLA A DOS INDIVIDUOS EN LA CARRETERA DE PIEDRAHITA

En el kilómetro 40 de la carretera de Sorihuela a Avila se cruzaron el carro que conducía Vicente González a quien acompañaba en calidad de ayudante Pablo García, el automóvil de la matrícula de Segovia núm. 775 y dos vecinos de Villanueva del Campillo llamados Fausto Vasco Eloy Romero y otro de Piedrahita Bienvenido Labrador que cabalgaban en caballos.

Sin duda por haberse espantado el semoviente que montaba el Fausto retrocedió sobre el automóvil dando el vehículo un fuerte golpe derribando al jinete y resultando airopelado el carretero Pablo García, que sufre la fractura del brazo izquierdo y otras lesiones de importancia en la cabeza, de las que fué curado en Piedrahita.

También resultó con algunas lesiones leves Fausto Vasco.

El digno Alcalde Sr. Tomé nos ha manifestado que el próximo día 18 será suministrada agua del arroyo de Becerril a todas las casas del segundo polígono que comprende toda la calle del Duque de Alba.

La ambulancia del Instituto de Higiene salió ayer para el pueblo de Sanchidrián con objeto de trasladar un enfermo al hospital de esta ciudad.

Ecós de sociedad

Ha sido trasladado a prestar sus servicios a Pozuelo, el factor de la Compañía de Ferrocarril del Norte con destino hasta ahora en Avila, D. José María de Diego.

Se encuentra en Avila el señor Caveng acompañado de su hija María.

Mañana son esperados en Avila el catedrático Sr. Barnés y las señoritas del Instituto Escuela de Madrid, que pasarán el día visitando los monumentos de nuestra ciudad.

Madrid 13 4:30 tarde Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo señor marqués de Estella ha cablegrafiado a Buenos Aires expresando el pésame por la muerte de un aviador argentino.

Al mismo tiempo manifiesta su gratitud al Presidente Irigoyen, al gobierno, autoridades y corporaciones por las atenciones que han acogido a los tripulantes del «Jesús del Gran Poder».

En Cuatro Vientos

Esta mañana llegó al aeródromo de Cuatro Vientos el jefe de la Aviación francesa general Pares.

Felicité al coronel Kindelan y al general Primo de Rivera por los brillantes éxitos de los aviadores españoles.

El presidente del Consejo frases de elogio para la aviación francesa y de agradecimiento por su gestión y atenciones con motivo del hallazgo y traslado de los restos de los aviadores españoles señores Caula y Panlet.

Ejército

Se ha autorizado a los Jefes oficiales competentes para asistir al Congreso Internacional de Ciencia que se celebrará en Barcelona.

Justicia y Culto

Se ha publicado una Real orden disponiendo quede amortizada una plaza de Oficial del Cuerpo de pensiones y que con su dotación nombren dos guardianes de Pensiones.

De Instrucción pública

Se anuncian para su previsión de propiedad, en el turno de oposición libre agregándose a las ya anunciadas de Huesca, Zafra, Calatayud y Tortosa, la cátedra de Historia Natural del Instituto Nacional de San Isidro de Madrid.

BARCELONA

Cotización ilegal

Se ha declarado ilegal la cotización extraordinaria acordada por los patronos panaderos.

Una bandera

El capitán general marchará mañana para asistir a Llatgona a la bendición de la bandera de los batallones de escuadra.

OVIEDO

Manifestaciones de adhesión Partisan de 100.000 las firmas de particulares y entidades recogidas adhiriéndose el homenaje al gobierno.

Prensa Asociada.



PRIMER ANIVERSARIO

de la señorita

Carmen Hernández Sánchez

Que falleció el día 14 de abril de 1928

A los 21 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Eugenia (ausente); hermanos D. Wigberto (director de la Sucursal del Banco Central en Priego y doña Teresa; hermanos políticos D. Telesforo Velázquez y doña Judit Iglesias; sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 15 del corriente, a las nueve de su mañana, en la parroquia de San Vicente, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.